公共管理学院党务工作室委员选拔工作

实施办法（试行）
为保障我院党务工作的顺利开展，保证党务工作室学生干部的质量，经学院党委同意，学院党务工作室决定自即日起试行《公共管理学院党务工作室委员选拔工作实施办法》（以下简称《办法》）。《办法》具体内容如下：

一、工作原则
坚持党的领导，服从学院党委的指导和安排。坚持德才兼备、以德为先、注重能力、群众公认和民主、公开、竞争、择优的原则，进一步优化委员队伍结构，合理配置人力资源，努力建设一支政治坚定、态度积极、业务精湛、勤奋进取、务实高效的学生干部队伍，为全面完成学院党委安排的工作任务提供有力的组织保证。

二、选拔方式与编制
（一）选拔方式

党务工作室委员选拔采用组织推荐和个人自荐两种方式。

（2） 任职条件

党务工作室委员须具备以下条件：

1、系我院2023级或2024级全日制本科生、预科生；

2、承认并自觉遵守《中国共产党章程》；

3、政治立场坚定，政治觉悟高，遵纪守法，无违纪处分记录或者违纪处分已撤销，本学期及上学期未受过通报批评；

4、学习认真刻苦，成绩良好；

5、工作积极，认真负责，具有较强的团队意识、服务意识和奉献精神，群众基础较好；

6、有较强的分析问题、解决问题的能力，有较强的组织协调能力和书面、口头表达能力；

7、服从工作安排和职务调整。

8、在同等条件下优先考虑中共党员或预备党员。

（三）任职范围

党务工作室主任、各部门部长原则上应由本科三年级（含三年级）以上学生担任；党务工作室各部副部长原则上应由本科二年级（含二年级）以上学生担任。

（3） 机构编制

党务工作室设主任团、秘书部、组织部、拓展部、宣传部和培训部等机构。其中，主任2人；秘书部、拓展部、宣传部、培训部各部门部长1人、组织部部长2人、副部长若干人。

三、方法步骤
党务工作室委员选拔工作按以下步骤进行：

（1） 组建选拔工作领导小组

由党务工作室指导老师和现任党务工作室常委团组成选拔工作领导小组主持工作。指导老师担任领导小组组长，现任主任、副主任担任领导小组副组长，现任秘书部部长担任领导小组秘书长。

（二）各部门进行内部动员。

由选拔工作领导小组动员部署开展下一届委员选拔工作。

（三）发布选拔通知和收取报名表

（四）开展面试工作

由选拔工作领导小组担任考官。指导老师担任报名主任部长团的考生的考官；现任常委团担任报名副部长的考生的考官。面试方式多种，如个人面试、集体面试、综合面试、渐进式面试等。

（五）组织考察

1、研究确定考察对象

各面试小组考官根据面试情况，综合分析面试成绩与平时考核、一贯表现和岗位要求，对人选进行审核，研究提出考察对象建议人选，最后由选拔工作领导小组讨论确定考察对象。如果意见比较集中，可以进行等额考察；意见不集中的，一般应当进行差额考察。

2、 开展考察工作

考察对象确定后，根据考察对象的具体情况，采取个别谈话的方式，请谈话人员是否同意考察对象选拔发表意见，介绍考察对象主要特点、德才表现和不足之处，注重了解考察对象政治立场、思想态度、品行作风、工作能力、群众口碑等情况。对考察对象作全面充分的考察，最后汇总考察结果。对在考察测评、谈话反映人选的情况，及时调查核实，上报选拔工作领导小组；对反映的问题尚未调查清楚的，不得提交研究。

3、 公示考察情况与征求意见

考察工作结束后，公示考察过程及结果等情况，广泛征求意见。对收到的对考察结果提出异议的情况，及时跟进，对提出的问题及时调查核实。对反映的问题尚未调查清楚的，不得提交选拔工作领导小组研究。对经查明确有弄虚造假、作弊行为的，一律取消考察对象资格。

（六）确定任职名单与方案

1、公示委员名单

根据经过严格考察的与多方同意的考察结果，列出党务工作室委员名单并进行公示。对收到的对委员名单提出异议的情况，及时跟进，对提出的问题及时调查核实。对反映的问题尚未调查清楚的，不得提交选拔工作领导小组研究。

2、 确定委员名单与酝酿任职方案

根据经过严格甄选与多方同意后，确定党务工作室委员名单。根据委员名单，充分考虑下任主任部长团候选人的意愿，酝酿任职方案，最终由选拔工作领导小组讨论决定党务工作室委员任职方案。

3、 召开换届大会

经多方考虑、充分酝酿并最终由选拔工作领导小组决定、拟写党务工作室委员任职方案。经学院党委同意后，由当任党务工作室常委团组织召开全体成员大会，会上由党务工作室指导老师宣读党务工作室委员名单及任职方案。

4、 公布委员名单及任职方案

在院网党建工作窗口与党务工作室公众号上公布委员名单及任职方案。

（七）补充工作。

召开离任与现任委员座谈会

选拔工作领导小组反馈考察结果具体情况，向现任委员指出在考察中发现的优缺点，提出发扬优点和弥补不足之处的建议。另外，离任与现任委员做好工作交接，离任委员向现任委员分享工作经验与提出工作建议等。

本方法在实施过程中出现的未尽事宜，由当任选拔工作领导小组研究决定。

联系人：李曼琳（15992331920）
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附件：
公共管理学院第二十一届党务工作室委员

选拔工作领导小组成员名单

组  长：周  毅 党务工作室指导老师

副组长：李曼琳 第二十届党务工作室主任

        叶蔼郁 第二十届党务工作室副主任

秘书长：严颖欣 第二十届党务工作室秘书部部长

成  员：林蓉樟 第二十届党务工作室组织部部长
        陶晶莹 第二十届党务工作室组织部部长
        莫嘉豪 第二十届党务工作室拓展部部长

        罗凯琳 第二十届党务工作室宣传部部长

        郭  乐 第二十届党务工作室培训部部长

